



ДО  
Г-Н АНДРЕЙ ИВАНОВ  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СОС

## СТОЛИЧНА ОБЩИНА

9300-301/2/16.11.10  
(Регистрационен индекс, дата)

На Ваш номер № 9300-301/28.10.2010г. и №9300-301(1)/10.11.2010г.

**Относно:** Изпълнение на Решение №448/22.07.2010 на СОС, регламентиращо разработването и реализацията на концепцията „София-зеленият град”.

**УВАЖАЕМИ Г-Н ИВАНОВ,**

Във връзка с горното и на основание чл.130, ал.9 от Правилника за организацията и дейността на Столичния общински съвет, Ви предоставям писмен отговор на питане, отправено от г-н Николай Желев – общински съветник в СОС.

През 2010г. за разработване и реализиране на Програма за устойчиво развитие „София – Зелен град” в бюджета на Столична община бяха заложили средства в размер на 160 000 лв. До момента са реализирани и се подготвят следните проекти:

През месец май, с помощта на БТА беше проведена кръгла маса на тема: „От Зелени дни към Зелена стратегия за София”. По време на срещата, в която взеха участие представители на неправителствени организации, медии и бизнеса бяха обсъдени предложения за проекти и мерки за опазване и развитие на зелената система на София и които да бъдат реализирани съвместно през годината. През месец юни беше възложено и изработване на технически проект за „Декоративно растително оформяне и зацветяване на входни магистрала и представителни булеварди в София”.

Възложена е актуализация на документите и Методиката за оценка и изпълнение на проекти и прилежащата техническа документация по Програмата „Зелена София” с цел повишаване на гражданската инициатива. Програмата се обновява въз основа на на опита и практиката от изпълнения проект за подобряване на градините в междублоковите пространства с участието на етажната собственост, финансиран от фондация „Америка за България”. Предстои материалите по програма „Зелена София” да бъдат представени на вниманието на Столичен общински съвет за одобрение. По този начин Столична община ще бъде в състояние да продължи работата по включване на гражданския сектор в поддръжката на Зелената система.

През месец септември беше възложено на „ГИС – София”ЕООД да изработи комбиниран картен материал между картата на възстановената собственост и Общия устройствен план /ОУП/ на общината. Материалът съдържа регистър на имотите, площта, вида собственост, начина на трайно ползване, категорията на земята. Комбинираните схеми представят имотите, общинска собственост, които съгласно ОУП попадат в територии, предвидени за озеленяване. Схемата съдържа подробна изходна информация, необходима за подготовка и изпълнение на общински проекти за озеленяване, компесаторни залесявания, създаване на паркове, зелени пояси и др., включително производство на растителни видове,

подходящи за реализация на проекти с възобновяеми енергийни източници. Схемата е приложена на електронен носител.

В изпълнение на т.3 от цитираното решение на СОС, Столична община проведе консултативни срещи с представители на Европейската инвестиционна банка /ЕИБ/ и „JASPERS” с цел подготовка на проект на територията на СО в областта на възобновяемите енергийни източници. С писмо изх. № 5400-139 от 12.08.2010г., беше отправено писмено предложение до ръководителя на регионалния офис на JASPERS, ЕИБ в гр. Букурещ, Румъния за провеждане на среща за консултации относно възможността за финансиране на подготовката проекти от инструмента „ELENA” – учреден и управляван от ЕИБ.

При проведените срещи с представители на ЕИБ беше уточнено, че по програма „ELENA”, може да се финансира реализацията на подобен проект след извършване на съответното предпроектно проучване.

Едновременно с изложеното по-горе екип от експерти от Столична община, «Топлофикация София» АД, представители на JASPERS и МОСВ разработиха проект на техническо задание за предпроектното проучване с предмет **„Повишаване на енергийната ефективност и диверсификация на горивната база на „Топлофикация София” ЕАД.** Изготвеният проект на техническото задание е предоставен на вниманието на ЕИБ и предстои внасянето му за разглеждане от Столичен общински съвет. В обхвата на заданието е включено и последващо подробно проучване на възможностите за използване на наличните ресурси и терени общинска собственост за засаждане и производство на растителни видове, подходящи за производство на енергия на територията на Столична община.

Основна цел на пред-проектното проучване е обследване на възможностите за използване на алтернативни горива и възобновяеми енергийни източници (ВЕИ), в т.ч. биомаса при производството на енергия в „Топлофикация София” ЕАД с оглед повишаване на енергийна ефективност на дружеството.

Специфични цели, определени в обхвата на проекта са:

- Диверсификация на горивната база за производство на енергия;
- Заместване на стари, генериращи мощности с нови високоефективни технологии, включително реализация на проект за комбинирано производство на топлинна и електрическа енергия;
- Намаляване на оперативните разходи за производство на единица енергия;
- Намаляване на емисиите от парникови газове за единица енергия;

Очакваните резултати от проекта са:

- Пред-проектно проучване за инсталация за производство на енергия от ВЕИ, включващо, но не ограничено до: идеен проект, обследване и варианти на проучване за технически параметри на инсталацията, избор на най-целесъобразен вариант и площадка на базата на пазарно проучване, въздействие върху околната среда, геотехнически и сеизмични проучвания, анализ разходи-ползи;
- Генерален план за предложените варианти в съответствие с изискванията на техническата спецификация за осигуряване на най-добри условия за функциониране на системата;
- Избор на място за инсталацията;
- Задание за възлагане на ОВОС;
- Икономически и финансов анализ на проекта;

- Подробни технически спецификации и тръжни документи за възлагане на проектиране, доставка и изграждане на инсталация „под ключ“;
- График за изпълнение до пускане в експлоатация на инсталацията;
- Предложен институционален модел;
- Обследване на всички потенциални рискове и смекчаващи мерки;
- Спазване на административните изисквания във връзка с мерките за опазване на околната среда;
- Подготовка на апликационна форма за финансиране към съответните фондове и програми.

С УВАЖЕНИЕ,

**ЙОРДАНКА ФАНДЪКОВА**  
КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА

